
【回答者の属性】

①年齢
（人）

男性 女性 無回答 合計
15-19歳 244 499 2 745
20-29歳 754 499 2 1,255
30-39歳 499 499 2 1,000
40-49歳 499 499 2 1,000
50-59歳 499 499 2 1,000
60-99歳 499 499 2 1,000
計 2,994 2,994 12 6,000

②居住地
（人） （％）

北海道 308 5.1
青森県 65 1.1
岩手県 45 0.8
宮城県 122 2.0
秋田県 50 0.8
山形県 46 0.8
福島県 70 1.2
茨城県 118 2.0
栃木県 76 1.3
群馬県 59 1.0
埼玉県 373 6.2
千葉県 295 4.9
東京都 845 14.1
神奈川県 467 7.8
新潟県 92 1.5
富山県 48 0.8
石川県 44 0.7
福井県 26 0.4
山梨県 28 0.5
長野県 83 1.4
岐阜県 87 1.5
静岡県 138 2.3
愛知県 367 6.1
三重県 92 1.5
滋賀県 80 1.3
京都府 123 2.1
大阪府 485 8.1
兵庫県 333 5.6
奈良県 64 1.1
和歌山県 39 0.7
鳥取県 18 0.3
島根県 38 0.6
岡山県 86 1.4
広島県 135 2.3
山口県 61 1.0
徳島県 31 0.5
香川県 45 0.8
愛媛県 39 0.7
高知県 17 0.3



福岡県 209 3.5
佐賀県 19 0.3
長崎県 31 0.5
熊本県 52 0.9
大分県 28 0.5
宮崎県 27 0.5
鹿児島県 45 0.8
沖縄県 50 0.8
国外 0 0.0
無回答 1 0.0
計 6,000 100.0

③職業
（人） （％）
1,518 25.3
241 4.0
69 1.2
275 4.6
316 5.3
173 2.9
26 0.4
15 0.3
151 2.5
876 14.6
86 1.4
579 9.7
911 15.2
764 12.7

6,000 100.0

④子の有無
（人） （％）

有 2,043 34.1
無 3,957 66.0

パート・アルバイト

会社勤務（一般社員）
会社勤務（管理職）
会社経営（経営者・役員）
公務員・教職員・非営利団体職員
派遣社員・契約社員
自営業（商工サービス）
農林漁業
専門職（法務経営の専門職）
専門職（医療関連の専門職）

その他の職業
専業主婦・主夫
学生
無職
計



問１－１　やりがいのある仕事ができている

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

335 1,732 1,948 796 463 726
(5.6%) (28.9%) (32.5%) (13.3%) (7.7%) (12.1%)
324 1,622 2,334 743 312 665

(5.4%) (27.0%) (38.9%) (12.4%) (5.2%) (11.1%)
382 1,706 2,344 704 266 598

(6.4%) (28.4%) (39.1%) (11.7%) (4.4%) (10.0%)
650 2,305 1,983 324 128 610

(10.8%) (38.4%) (33.1%) (5.4%) (2.1%) (10.2%)
579 1,802 1,888 318 109 1,304

(9.7%) (30.0%) (31.5%) (5.3%) (1.8%) (21.7%)
440 1,637 2,535 582 182 624

(7.3%) (27.3%) (42.3%) (9.7%) (3.0%) (10.4%)
461 1,979 2,393 437 140 590

(7.7%) (33.0%) (39.9%) (7.3%) (2.3%) (9.8%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

11 57 70 26 8 31
(5.4%) (28.1%) (34.5%) (12.8%) (3.9%) (15.3%)

15 62 64 31 8 23
(7.4%) (30.5%) (31.5%) (15.3%) (3.9%) (11.3%)

17 64 67 26 7 22
(8.4%) (31.5%) (33.0%) (12.8%) (3.4%) (10.8%)

23 83 64 7 3 23
(11.3%) (40.9%) (31.5%) (3.4%) (1.5%) (11.3%)

18 74 58 7 3 43
(8.9%) (36.5%) (28.6%) (3.4%) (1.5%) (21.2%)

23 67 73 16 5 19
(11.3%) (33.0%) (36.0%) (7.9%) (2.5%) (9.4%)

22 76 62 16 6 21
(10.8%) (37.4%) (30.5%) (7.9%) (3.0%) (10.3%)

問１　それぞれの業界について、どのようなイメージをもっていますか。あなたの考えに最も近いものを選
んでください。

メーカー

金融機関

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－2　仕事内容に対して十分な給料がもらえている

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

757 1,684 1,715 790 455 599
(12.6%) (28.1%) (28.6%) (13.2%) (7.6%) (10.0%)

804 1,806 1,911 618 281 580
(13.4%) (30.1%) (31.9%) (10.3%) (4.7%) (9.7%)

818 1,808 1,956 638 233 547
(13.6%) (30.1%) (32.6%) (10.6%) (3.9%) (9.1%)

981 2,065 1,834 409 149 562
(16.4%) (34.4%) (30.6%) (6.8%) (2.5%) (9.4%)

692 1,632 1,955 336 101 1,284
(11.5%) (27.2%) (32.6%) (5.6%) (1.7%) (21.4%)
1,056 2,173 1,757 328 115 571

(17.6%) (36.2%) (29.3%) (5.5%) (1.9%) (9.5%)
327 1,416 2,683 783 194 597

(5.5%) (23.6%) (44.7%) (13.1%) (3.2%) (10.0%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

25 60 50 31 11 26
(12.3%) (29.6%) (24.6%) (15.3%) (5.4%) (12.8%)

28 54 66 32 5 18
(13.8%) (26.6%) (32.5%) (15.8%) (2.5%) (8.9%)

29 52 68 31 6 17
(14.3%) (25.6%) (33.5%) (15.3%) (3.0%) (8.4%)

35 72 58 15 4 19
(17.2%) (35.5%) (28.6%) (7.4%) (2.0%) (9.4%)

35 51 60 10 5 42
(17.2%) (25.1%) (29.6%) (4.9%) (2.5%) (20.7%)

39 73 61 11 3 16
(19.2%) (36.0%) (30.0%) (5.4%) (1.5%) (7.9%)

14 50 72 39 9 19
(6.9%) (24.6%) (35.5%) (19.2%) (4.4%) (9.4%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－3　残業が少ない

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

694 1,022 1,523 1,084 1,032 645
(11.6%) (17.0%) (25.4%) (18.1%) (17.2%) (10.8%)

509 1,139 1,962 1,180 606 604
(8.5%) (19.0%) (32.7%) (19.7%) (10.1%) (10.1%)
550 1,205 2,051 1,138 479 577

(9.2%) (20.1%) (34.2%) (19.0%) (8.0%) (9.6%)
136 471 1,786 1,865 1,132 610

(2.3%) (7.9%) (29.8%) (31.1%) (18.9%) (10.2%)
137 558 2,095 1,206 658 1,346

(2.3%) (9.3%) (34.9%) (20.1%) (11.0%) (22.4%)
272 909 2,136 1,405 663 615

(4.5%) (15.2%) (35.6%) (23.4%) (11.1%) (10.3%)
122 561 2,267 1,802 635 613

(2.0%) (9.4%) (37.8%) (30.0%) (10.6%) (10.2%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

10 23 65 36 40 29
(4.9%) (11.3%) (32.0%) (17.7%) (19.7%) (14.3%)

21 33 67 47 18 17
(10.3%) (16.3%) (33.0%) (23.2%) (8.9%) (8.4%)

22 42 67 38 17 17
(10.8%) (20.7%) (33.0%) (18.7%) (8.4%) (8.4%)

4 24 60 67 30 18
(2.0%) (11.8%) (29.6%) (33.0%) (14.8%) (8.9%)

7 27 68 41 20 40
(3.4%) (13.3%) (33.5%) (20.2%) (9.9%) (19.7%)

9 33 81 42 21 17
(4.4%) (16.3%) (39.9%) (20.7%) (10.3%) (8.4%)

6 24 71 62 23 17
(3.0%) (11.8%) (35.0%) (30.5%) (11.3%) (8.4%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－4　個人の事情に合わせて柔軟な働き方ができている

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

321 980 1,930 1,213 832 724
(5.4%) (16.3%) (32.2%) (20.2%) (13.9%) (12.1%)
309 1,027 2,419 1,111 439 695

(5.2%) (17.1%) (40.3%) (18.5%) (7.3%) (11.6%)
337 1,142 2,537 956 366 662

(5.6%) (19.0%) (42.3%) (15.9%) (6.1%) (11.0%)
219 1,050 2,676 1,043 339 673

(3.7%) (17.5%) (44.6%) (17.4%) (5.7%) (11.2%)
291 1,126 2,435 581 205 1,362

(4.9%) (18.8%) (40.6%) (9.7%) (3.4%) (22.7%)
239 882 2,792 1,039 356 692

(4.0%) (14.7%) (46.5%) (17.3%) (5.9%) (11.5%)
195 945 2,830 1,044 321 665

(3.3%) (15.8%) (47.2%) (17.4%) (5.4%) (11.1%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

2 35 59 38 35 34
(1.0%) (17.2%) (29.1%) (18.7%) (17.2%) (16.7%)

13 46 67 43 13 21
(6.4%) (22.7%) (33.0%) (21.2%) (6.4%) (10.3%)

17 44 72 36 12 22
(8.4%) (21.7%) (35.5%) (17.7%) (5.9%) (10.8%)

7 43 90 38 6 19
(3.4%) (21.2%) (44.3%) (18.7%) (3.0%) (9.4%)

12 47 77 17 7 43
(5.9%) (23.2%) (37.9%) (8.4%) (3.4%) (21.2%)

8 49 85 30 11 20
(3.9%) (24.1%) (41.9%) (14.8%) (5.4%) (9.9%)

6 42 81 43 12 19
(3.0%) (20.7%) (39.9%) (21.2%) (5.9%) (9.4%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－5　福利厚生制度が充実している

【全年代】　N=6,000
（人）

全くそのと
おり

どちらかと
いえばその
とおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

946 1,635 1,796 576 383 664
(15.8%) (27.3%) (29.9%) (9.6%) (6.4%) (11.1%)
1,119 1,836 1,768 438 199 640

(18.7%) (30.6%) (29.5%) (7.3%) (3.3%) (10.7%)
1,127 1,907 1,794 387 181 604

(18.8%) (31.8%) (29.9%) (6.5%) (3.0%) (10.1%)
703 1,932 2,166 406 157 636

(11.7%) (32.2%) (36.1%) (6.8%) (2.6%) (10.6%)
337 1,190 2,489 435 166 1,383

(5.6%) (19.8%) (41.5%) (7.3%) (2.8%) (23.1%)
822 2,009 2,029 350 138 652

(13.7%) (33.5%) (33.8%) (5.8%) (2.3%) (10.9%)
436 1,658 2,579 528 149 650

(7.3%) (27.6%) (43.0%) (8.8%) (2.5%) (10.8%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全くそのと
おり

どちらかと
いえばその
とおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

30 48 62 19 12 32
(14.8%) (23.6%) (30.5%) (9.4%) (5.9%) (15.8%)

33 54 62 27 5 22
(16.3%) (26.6%) (30.5%) (13.3%) (2.5%) (10.8%)

28 67 59 23 5 21
(13.8%) (33.0%) (29.1%) (11.3%) (2.5%) (10.3%)

19 69 74 15 5 21
(9.4%) (34.0%) (36.5%) (7.4%) (2.5%) (10.3%)

11 53 71 15 9 44
(5.4%) (26.1%) (35.0%) (7.4%) (4.4%) (21.7%)

26 74 64 18 2 19
(12.8%) (36.5%) (31.5%) (8.9%) (1.0%) (9.4%)

11 65 79 25 2 21
(5.4%) (32.0%) (38.9%) (12.3%) (1.0%) (10.3%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－6　オフィス環境がよい

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

574 1,463 2,118 711 418 716
(9.6%) (24.4%) (35.3%) (11.9%) (7.0%) (11.9%)
536 1,454 2,410 638 271 691

(8.9%) (24.2%) (40.2%) (10.6%) (4.5%) (11.5%)
547 1,440 2,498 636 240 639

(9.1%) (24.0%) (41.6%) (10.6%) (4.0%) (10.7%)
695 1,857 2,251 403 158 636

(11.6%) (31.0%) (37.5%) (6.7%) (2.6%) (10.6%)
515 1,462 2,227 337 116 1,343

(8.6%) (24.4%) (37.1%) (5.6%) (1.9%) (22.4%)
683 1,814 2,301 443 133 626

(11.4%) (30.2%) (38.4%) (7.4%) (2.2%) (10.4%)
313 1,179 2,861 766 221 660

(5.2%) (19.7%) (47.7%) (12.8%) (3.7%) (11.0%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

18 44 71 26 9 35
(8.9%) (21.7%) (35.0%) (12.8%) (4.4%) (17.2%)

13 53 74 35 4 24
(6.4%) (26.1%) (36.5%) (17.2%) (2.0%) (11.8%)

12 54 80 28 6 23
(5.9%) (26.6%) (39.4%) (13.8%) (3.0%) (11.3%)

28 59 70 18 6 22
(13.8%) (29.1%) (34.5%) (8.9%) (3.0%) (10.8%)

16 63 62 14 5 43
(7.9%) (31.0%) (30.5%) (6.9%) (2.5%) (21.2%)

21 71 72 18 5 16
(10.3%) (35.0%) (35.5%) (8.9%) (2.5%) (7.9%)

10 36 90 38 8 21
(4.9%) (17.7%) (44.3%) (18.7%) (3.9%) (10.3%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－7　仕事を通じたスキルアップや成長の機会が多い　

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

383 1,442 2,267 739 446 723
(6.4%) (24.0%) (37.8%) (12.3%) (7.4%) (12.1%)
383 1,467 2,508 668 285 689

(6.4%) (24.5%) (41.8%) (11.1%) (4.8%) (11.5%)
400 1,432 2,583 663 268 654

(6.7%) (23.9%) (43.1%) (11.1%) (4.5%) (10.9%)
762 2,097 2,048 328 143 622

(12.7%) (35.0%) (34.1%) (5.5%) (2.4%) (10.4%)
588 1,652 2,040 315 106 1,299

(9.8%) (27.5%) (34.0%) (5.3%) (1.8%) (21.7%)
474 1,718 2,522 460 151 675

(7.9%) (28.6%) (42.0%) (7.7%) (2.5%) (11.3%)
350 1,602 2,709 528 170 641

(5.8%) (26.7%) (45.2%) (8.8%) (2.8%) (10.7%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

21 36 78 26 9 33
(10.3%) (17.7%) (38.4%) (12.8%) (4.4%) (16.3%)

14 51 71 33 10 24
(6.9%) (25.1%) (35.0%) (16.3%) (4.9%) (11.8%)

16 43 82 32 9 21
(7.9%) (21.2%) (40.4%) (15.8%) (4.4%) (10.3%)

31 72 65 10 5 20
(15.3%) (35.5%) (32.0%) (4.9%) (2.5%) (9.9%)

31 57 59 9 3 44
(15.3%) (28.1%) (29.1%) (4.4%) (1.5%) (21.7%)

23 60 80 16 5 19
(11.3%) (29.6%) (39.4%) (7.9%) (2.5%) (9.4%)

17 63 75 25 3 20
(8.4%) (31.0%) (36.9%) (12.3%) (1.5%) (9.9%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－8　長期にわたり雇用が安定している

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

1,453 1,899 1,413 417 254 564
(24.2%) (31.7%) (23.6%) (7.0%) (4.2%) (9.4%)
1,759 1,892 1,350 310 145 544

(29.3%) (31.5%) (22.5%) (5.2%) (2.4%) (9.1%)
1,820 1,894 1,368 286 134 498

(30.3%) (31.6%) (22.8%) (4.8%) (2.2%) (8.3%)
436 1,381 2,623 745 207 608

(7.3%) (23.0%) (43.7%) (12.4%) (3.5%) (10.1%)
257 808 2,486 834 281 1,334

(4.3%) (13.5%) (41.4%) (13.9%) (4.7%) (22.2%)
687 1,860 2,234 472 148 599

(11.5%) (31.0%) (37.2%) (7.9%) (2.5%) (10.0%)
331 1,330 2,763 738 212 626

(5.5%) (22.2%) (46.1%) (12.3%) (3.5%) (10.4%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

51 67 48 5 6 26
(25.1%) (33.0%) (23.6%) (2.5%) (3.0%) (12.8%)

53 72 50 10 4 14
(26.1%) (35.5%) (24.6%) (4.9%) (2.0%) (6.9%)

57 69 48 10 4 15
(28.1%) (34.0%) (23.6%) (4.9%) (2.0%) (7.4%)

12 40 94 34 4 19
(5.9%) (19.7%) (46.3%) (16.7%) (2.0%) (9.4%)

13 33 76 29 10 42
(6.4%) (16.3%) (37.4%) (14.3%) (4.9%) (20.7%)

19 78 69 17 2 18
(9.4%) (38.4%) (34.0%) (8.4%) (1.0%) (8.9%)

16 50 79 32 6 20
(7.9%) (24.6%) (38.9%) (15.8%) (3.0%) (9.9%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－9　転勤を含む人事配置において本人の意向が尊重されている

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

291 924 2,571 888 500 826
(4.9%) (15.4%) (42.9%) (14.8%) (8.3%) (13.8%)
371 1,067 2,693 795 350 724

(6.2%) (17.8%) (44.9%) (13.3%) (5.8%) (12.1%)
394 1,168 2,706 738 291 703

(6.6%) (19.5%) (45.1%) (12.3%) (4.9%) (11.7%)
233 1,038 2,809 883 358 679

(3.9%) (17.3%) (46.8%) (14.7%) (6.0%) (11.3%)
186 879 2,710 634 195 1,396

(3.1%) (14.7%) (45.2%) (10.6%) (3.3%) (23.3%)
259 958 2,822 923 337 701

(4.3%) (16.0%) (47.0%) (15.4%) (5.6%) (11.7%)
182 948 2,975 922 270 703

(3.0%) (15.8%) (49.6%) (15.4%) (4.5%) (11.7%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

12 40 74 28 15 34
(5.9%) (19.7%) (36.5%) (13.8%) (7.4%) (16.7%)

17 38 78 32 14 24
(8.4%) (18.7%) (38.4%) (15.8%) (6.9%) (11.8%)

13 44 85 24 14 23
(6.4%) (21.7%) (41.9%) (11.8%) (6.9%) (11.3%)

9 46 91 22 13 22
(4.4%) (22.7%) (44.8%) (10.8%) (6.4%) (10.8%)

5 44 80 23 7 44
(2.5%) (21.7%) (39.4%) (11.3%) (3.4%) (21.7%)

7 46 93 29 9 19
(3.4%) (22.7%) (45.8%) (14.3%) (4.4%) (9.4%)

11 38 93 34 5 22
(5.4%) (18.7%) (45.8%) (16.7%) (2.5%) (10.8%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



問１－10　社会的に信用されている

【全年代】　N=6,000
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

974 1,894 1,822 446 317 547
(16.2%) (31.6%) (30.4%) (7.4%) (5.3%) (9.1%)
1,153 2,013 1,706 383 222 523

(19.2%) (33.6%) (28.4%) (6.4%) (3.7%) (8.7%)
1,185 2,075 1,694 344 203 499

(19.8%) (34.6%) (28.2%) (5.7%) (3.4%) (8.3%)
521 1,877 2,526 369 129 578

(8.7%) (31.3%) (42.1%) (6.2%) (2.2%) (9.6%)
285 1,237 2,526 491 184 1,277

(4.8%) (20.6%) (42.1%) (8.2%) (3.1%) (21.3%)
872 2,155 1,998 320 131 524

(14.5%) (35.9%) (33.3%) (5.3%) (2.2%) (8.7%)
319 1,589 2,950 382 138 622

(5.3%) (26.5%) (49.2%) (6.4%) (2.3%) (10.4%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

全く
そのとおり

どちらかと
いえば
そのとおり

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば違う

全く違う
イメージが
わかない

33 67 57 17 6 23
(16.3%) (33.0%) (28.1%) (8.4%) (3.0%) (11.3%)

35 78 59 13 4 14
(17.2%) (38.4%) (29.1%) (6.4%) (2.0%) (6.9%)

39 76 56 11 7 14
(19.2%) (37.4%) (27.6%) (5.4%) (3.4%) (6.9%)

14 77 81 8 2 21
(6.9%) (37.9%) (39.9%) (3.9%) (1.0%) (10.3%)

12 47 89 10 4 41
(5.9%) (23.2%) (43.8%) (4.9%) (2.0%) (20.2%)

33 80 64 7 2 17
(16.3%) (39.4%) (31.5%) (3.4%) (1.0%) (8.4%)

12 60 97 11 5 18
(5.9%) (29.6%) (47.8%) (5.4%) (2.5%) (8.9%)

金融機関

メーカー

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク



【全年代】　N=6,000
（人）

強く
希望する

どちらかと
いえば
希望する

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば
希望しない

全く希望
しない

分からない

318 699 1,389 1,129 1,989 476
(5.3%) (11.7%) (23.2%) (18.8%) (33.2%) (7.9%)
358 1,213 1,503 910 1,561 455

(6.0%) (20.2%) (25.1%) (15.2%) (26.0%) (7.6%)
432 1,369 1,560 812 1,380 447

(7.2%) (22.8%) (26.0%) (13.5%) (23.0%) (7.5%)
210 860 1,752 1,192 1,513 473

(3.5%) (14.3%) (29.2%) (19.9%) (25.2%) (7.9%)
142 538 1,735 1,265 1,750 570

(2.4%) (9.0%) (28.9%) (21.1%) (29.2%) (9.5%)
178 715 1,746 1,218 1,662 481

(3.0%) (11.9%) (29.1%) (20.3%) (27.7%) (8.0%)
265 1,113 2,086 882 1,178 476

(4.4%) (18.6%) (34.8%) (14.7%) (19.6%) (7.9%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

強く
希望する

どちらかと
いえば
希望する

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば
希望しない

全く希望
しない

分からない

9 30 58 42 53 11
(4.4%) (14.8%) (28.6%) (20.7%) (26.1%) (5.4%)

7 47 69 25 45 10
(3.4%) (23.2%) (34.0%) (12.3%) (22.2%) (4.9%)

17 49 66 22 41 8
(8.4%) (24.1%) (32.5%) (10.8%) (20.2%) (3.9%)

13 31 62 42 42 13
(6.4%) (15.3%) (30.5%) (20.7%) (20.7%) (6.4%)

6 23 63 43 53 15
(3.0%) (11.3%) (31.0%) (21.2%) (26.1%) (7.4%)

8 28 68 39 47 13
(3.9%) (13.8%) (33.5%) (19.2%) (23.2%) (6.4%)

15 47 70 26 34 11
(7.4%) (23.2%) (34.5%) (12.8%) (16.7%) (5.4%)

金融機関

メーカー

問２　もしも今あなた自身が就職先・転職先を自由に選べて働くことができるとしたら、次の業界を就職
先・転職先として希望するかどうか、あなたの気持ちに最も近いものを選んでください。

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関



【全年代】　N=6,000
（人）

強く勧める
どちらかと
いえば
勧める

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば
勧めない

全く
勧めない

分からない

415 1,046 2,137 821 812 769
(6.9%) (17.4%) (35.6%) (13.7%) (13.5%) (12.8%)
460 1,437 2,113 603 647 740

(7.7%) (24.0%) (35.2%) (10.1%) (10.8%) (12.3%)
504 1,547 2,100 538 568 743

(8.4%) (25.8%) (35.0%) (9.0%) (9.5%) (12.4%)
270 1,104 2,575 711 559 781

(4.5%) (18.4%) (42.9%) (11.9%) (9.3%) (13.0%)
140 714 2,669 900 700 877

(2.3%) (11.9%) (44.5%) (15.0%) (11.7%) (14.6%)
255 1,080 2,514 781 592 778

(4.3%) (18.0%) (41.9%) (13.0%) (9.9%) (13.0%)
227 1,181 2,716 622 483 771

(3.8%) (19.7%) (45.3%) (10.4%) (8.1%) (12.9%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

強く勧める
どちらかと
いえば
勧める

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば
勧めない

全く
勧めない

分からない

7 38 78 37 26 17
(3.4%) (18.7%) (38.4%) (18.2%) (12.8%) (8.4%)

7 58 80 23 20 15
(3.4%) (28.6%) (39.4%) (11.3%) (9.9%) (7.4%)

10 66 79 16 17 15
(4.9%) (32.5%) (38.9%) (7.9%) (8.4%) (7.4%)

11 38 94 23 19 18
(5.4%) (18.7%) (46.3%) (11.3%) (9.4%) (8.9%)

4 25 99 26 26 23
(2.0%) (12.3%) (48.8%) (12.8%) (12.8%) (11.3%)

7 39 94 26 21 16
(3.4%) (19.2%) (46.3%) (12.8%) (10.3%) (7.9%)

7 41 99 22 18 16
(3.4%) (20.2%) (48.8%) (10.8%) (8.9%) (7.9%)

コンサルタント・
シンクタンク

問３　もしも今あなた自身が、家族や友人などから就職先・転職先について相談されたとしたら、それぞれ
の業界について就職先・転職先として勧めるかどうか、あなたの気持ちに最も近いものを選んでくださ
い。

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社

コンサルタント・
シンクタンク

金融機関

メーカー

金融機関

メーカー

 国家公務員（本府省）

 国家公務員（地方）

地方公務員

商社



【全年代】　N=6,000
（人）

見た・聞いた
見た・聞いた
ような
気がする

見た・聞いた
ことはない

覚えていない

このメディア
等は見ない・
意見を
聞かない

1,386 1,351 1,034 1,457 772
(23.1%) (22.5%) (17.2%) (24.3%) (12.9%)

393 634 1,577 1,388 2,008
(6.6%) (10.6%) (26.3%) (23.1%) (33.5%)
539 810 1,607 1,502 1,542

(9.0%) (13.5%) (26.8%) (25.0%) (25.7%)
423 559 1,626 1,327 2,065

(7.1%) (9.3%) (27.1%) (22.1%) (34.4%)
380 558 1,883 1,436 1,743

(6.3%) (9.3%) (31.4%) (23.9%) (29.1%)
307 503 1,921 1,391 1,878

(5.1%) (8.4%) (32.0%) (23.2%) (31.3%)
262 453 1,892 1,342 2,051

(4.4%) (7.6%) (31.5%) (22.4%) (34.2%)

【20歳台学生】　N=203
（人）

見た・聞いた
見た・聞いた
ような
気がする

見た・聞いた
ことはない

覚えていない

このメディア
等は見ない・
意見を
聞かない

49 43 36 43 32
(24.1%) (21.2%) (17.7%) (21.2%) (15.8%)

23 27 43 42 68
(11.3%) (13.3%) (21.2%) (20.7%) (33.5%)

28 33 55 50 37
(13.8%) (16.3%) (27.1%) (24.6%) (18.2%)

17 21 47 41 77
(8.4%) (10.3%) (23.2%) (20.2%) (37.9%)

15 21 62 43 62
(7.4%) (10.3%) (30.5%) (21.2%) (30.5%)

13 23 58 41 68
(6.4%) (11.3%) (28.6%) (20.2%) (33.5%)

10 25 62 39 67
(4.9%) (12.3%) (30.5%) (19.2%) (33.0%)

家族・親戚（国家公務員以外）

問４　あなたは、最近１年間の間に、次のメディア等で国家公務員に関する情報を目にしたり、聞いたりしま
したか。

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌、イン
ターネットニュース

国の機関の公式サイト・公式
SNS

ＳＮＳ、ブログ、ニュース記事へ
の個人のコメントなど

国家公務員の勤務経験がある家族、親戚、友
人、先輩、後輩、学校の先生、指導者等

家族・親戚（国家公務員以外）

友人・先輩・後輩等（国家公務員
以外）

学校の先生・指導者等（国家公
務員以外）

学校の先生・指導者等（国家公
務員以外）

友人・先輩・後輩等（国家公務員
以外）

テレビ、ラジオ、新聞、雑誌、イン
ターネットニュース

国の機関の公式サイト・公式
SNS

ＳＮＳ、ブログ、ニュース記事へ
の個人のコメントなど

国家公務員の勤務経験がある家族、親戚、友
人、先輩、後輩、学校の先生、指導者等


